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PROBĚHL PÁTÝ ZÁVOD SERIÁLU BUKSA/ADOS MOTOKROS 2017

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,
léto a prázdniny jsou v plném proudu a jsem 
přesvědčen, že si je užívají nejen děti. K to-
muto období neodmyslitelně patří cesto-
vání, koupání, grilování, ale také návštěva 
různých sportovních či kulturních akcí. Je 
proto dobře, že i na území naší obce se celá 
řada zajímavých akcí konala či konat ještě 
bude. Nebudu zde tyto akce vyjmenovávat, 
neboť jednak nechci žádnou opomenout 

a jednak i v tomto vydání Petrovického zpravodaje je celá řada pří-
spěvků věnována právě jim. Za důležité však považuji poděkovat 
všem, kteří se aktivně do organizace těchto akcí zapojují, přede-
vším potom členům různých spolků a organizací, které v Petrovicích 
u Karviné vyvíjejí své aktivity. Tyto spolky zde  za finanční podpory 

obce odvádějí opravdu skvělou práci a nabízejí obyvatelům obce ce-
lou řadu zajímavých možností, jak strávit aktivně a příjemně volný čas. 

K létu a poslední srpnové sobotě v naší obci neodmyslitelně patří 
Obecní slavnost. Nejinak tomu bude i v letošním roce, kdy se bude 
konat její 23. ročník. Naší snahou bylo vytvořit takový program, 
který by nabídl kulturní vyžití všem věkovým kategoriím. Věříme, 
i vzhledem k množství práce mnoha lidí, která za přípravou slav-
ností stojí, že jsme při volbě programu měli šťastnou ruku a že 
v tomto roce, stejně jako v tom minulém, bude ke slavnosti velmi 
vstřícné i počasí. Využívám této příležitosti a co nejsrdečněji vás 
zvu poslední srpnovou sobotu do motokrosového areálu, kde se 
letošní slavnost bude konat, ke společnému příjemně strávenému 
odpoledni a večeru.

Marian Lebiedzik, starosta obce

V neděli 16. července 2017 se jel v Petrovické kotlině pátý závod se-
riálu Buksa/Ados Motokros 2017 MM ČR.  Počasí nám přálo a podél 
trati byl velký počet diváků. Závody zahájil starosta obce Marian 
Lebiedzik. 

Nejdříve na trať vyjely ženy. Celkově vyhrála Němka Steffi Laier, 
druhá byla Lucie Simonová a třetí Barbora Laňková.

Na připravené a nakropené trati se pak odehrával boj špičkových 
jezdců MX1, který celkově vyhrál jezdec z týmu GT2 Motosport 
Tomáš Šimko před Martinem Michkem, jenž měl v první rozjížďce 
pád.

Za podpory a fandění diváků se jela třída MX2 na čele s Bence 
Svobodou (BUKSA/ADOS KTM TEAM), který obě rozjížďky vyhrál.

Ve třídě Veterán startoval i domácí jezdec Jindra Hrabice ml. Ten 
dojel třetí za Martinem Žeravou (1) a Michalem Kadlečkem (2).

Děkujeme divákům za krásnou atmosféru, obci za podporu a těší-
me se na další závod.

Marek Křevký
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V sobotu 24. 6. 2017 se v areálu Tělovýchovné jednoty Internaci-
onál Petrovice u Karviné uskutečnila sportovně společenská akce 
u příležitosti „Oslav 90 let fotbalu v  Petrovicích“. V  období právě 
ukončeného mistrovského ročníku krajské soutěže – 1. B třídy (2016 
- 2017) se po jednáních s  potenciálními soupeři našich mužstev 
„dospělých a starých pánů Interu Petrovice“ naskytl vhodný termín 
k  organizačnímu zabezpečení připravovaných oslav fotbalového 
svátku. Pro zajištění programu této akce byla projednána účast do-
spělých se spřátelenými KS 27 Gołkowice a pro hlavní utkání při-
pravovaných oslav družstvo starých pánů bývalého ligového celku 
Baníku Ostrava. Program byl pak doplněn o vystoupení mladých 
fotbalistů, tzv. mladší a starší přípravky s  předvedením tréninko-
vých prvků a ukázkového fotbalového utkání pod vedením trenérů 
– Lenky a Alana Madeckých. Jako třešnička na dortu pak program 
doplnilo dvojí vystoupení mažoretek a roztleskávaček z  Petrovic 
a Karviné pod vedením paní Martiny Jančíkové.

Za krásného slunečného odpoledne byl program zahájen uvítáním 
přítomných a hostů moderátorkou  Terezou Macoškovou, která se 
ujala řízení celého slavnostního odpoledne. V zahajovacím proje-
vu místopředsedkyně TJ paní Lenka Madecká seznámila přítomné 
s průřezem činnosti naší víceúčelové tělovýchovné jednoty. Připo-
mněla skladbu sportů i v minulosti, jak v TJ probíhaly i jejich po-
stupný zánik pro nedostatek zájemců (oddíl ZRTV mužů, oddíl stol-
ního tenisu, oddíl volejbalu i oddíl BMX ). Ze současných čtyř oddílů 
je fotbal nejrozšířenější sportovní odvětví, pak nohejbal, rekreační 
aerobik a oddíl šachů. Vyzvedla mj. rozrůstající se oddíly mladších

a starších fotbalových přípravek, které nám v  současnosti dělají 
velkou radost svým vzrůstajícím fotbalovým uměním a jakožto ví-
tězové podzimní části sezony a zimní halové ligy 2016/2017 okresu 
Karviná se mohou pochlubit velmi kvalitními výsledky. Vyzdvihla 
i rostoucí zájem rodičů o výkony svých ratolestí, kterým tato spor-
tovní činnost dává možnost získání správných sportovních návyků 
a prospěch do budoucna. Mladí fotbalisté ve své ukázce naplnili 
očekávání, které do nich trenéři vložili. 

Po předvedené ukázce přípravek byli mladší žáci pod vedením tre-
néra Ing. Radomíra Horáka zástupci vedení Okresního fotbalového 
svazu z Karviné oceněni pohárem za vítězství v okresním přeboru 
OFS Karviná v soutěžním ročníku 2016/2017. Lze usoudit, že podle 
předvedených výkonů se nám práce s mládeží daří.  

V 15.30 hodin nastoupili na hrací plochu muži, a to k utkání spřá-
teleného klubu KS 27 Gołkowice proti domácímu prvnímu týmu 
TJ Inter Petrovice – 1. B třída. Dalo by se říci, že nastoupili proti sobě 
dva rovnocenní soupeři. V prvním poločase se zdálo, že má mírnou 
převahu domácí tým, neboť stav utkání tomu odpovídal, domá-
cí tým vyhrával 2:0 (za domácí skórovali  Petr Czyž a Petr Horák), 

ve druhém poločase se síly vyrovnaly v konečný smírný výsledek 
2:2.  Dá se tedy říci, že to bylo velmi přátelské utkání. O poloča-
se došlo k ocenění domácích funkcionářů za dlouholetou oběta-
vou činnost pro domácí TJ Inter Petrovice , jmenovitě L. Madecké, 
A. Trzaskalika, Ing. R. Horáka, Bc. J. Helvína, Ing. Sznapky, Ing. 
G. Uhra, R. Mloteka, A. Madeckého, R. Dymasza, M. Trzaskalika. Oce-
nění předával starosta obce Petrovice Marian Lebiedzik spolu s mís-
tostarostou Jaromírem Krótkim. Po utkání byly předány předsedou 
TJ pamětní listy dvanácti bývalým hráčům a funkcionářům do-
mácího týmu. Významné ocenění z  Okresního fotbalového sva-
zu převzal náš dlouholetý hráč, trenér a aktivní člen pan Antonín 
Pawlita, srdečně blahopřejeme. Před hlavním slavnostním utká-
ním vystoupil se svým slavnostním projevem předseda TJ pan 
Ondřej Trzaskalik, který v krátkosti připomenul, že při předešlých 
slavnostních utkáních vždy vystupovali „staří páni zvaní OLD BOYS 
tým TJ Inter Petrovice“ v  roli rovnocenných partnerů, soupeřům 
zvučných jmen. V  roce 2005 to byli Internacionálové ČR v  rámci 
obecních oslav 700 let od založení obce Petrovice a v  roce 2007 
– oslava 80 let fotbalu v Petrovicích, to pak byli soupeři ze sloven-
ského bývalého ligového klubu Internacionálu Bratislava. Popřál 
všem aktérům sportovní korektní boj a divákům líbivý fotbal. Po 
slavnostním výkopu byl vývoj poměrně překvapivý, sehranost 
domácího týmu se projevila už v prvním poločase. Výsledek 3:0 
pro domácí, určitě uspokojil všechny přítomné fanoušky a soupe-
ře možná i trochu zaskočil. Ve druhém poločase se hra vyrovnala, 
Baníkovci jako by se probudili, ovšem  celkové skóre 6:3 ve prospěch 
domácích hovoří za vše. Střelecky se prosadil David Jastřembský se 
třemi brankami a po jedné přidali Ing. Alfréd Prus, Alan Madecký 
a Roman Radecki. Za Baník skórovali Dušan Vrťo, Aleš Neuwirth 
a Petr Samec. Je třeba konstatovat, že domácí hráči předvedli sta-
bilní výkon i díky tomu, že se pravidelně scházejí jak k tréninku, tak 
i k zápasům. Dělají svými výkony čest dobrému jménu TJ Internaci-
onál Petrovice u Karviné.     

Sportovní odpoledne pak přešlo ve společenský večer spojený s ta-
neční zábavou. K tanci a poslechu hrála populární taneční skupina 
FURTLAIF s plánovaným ukončením ve 3 hodiny. Účastníci tohoto 
sportovně společenského dne byli, dle mnohých vyjádření, příjem-
ně spokojeni.         

Lenka Madecká

OSLAVA 90 LET FOTBALU V PETROVICÍCH 
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PRVNÍ ROČNÍK GULÁŠFESTU 

Dlouhodobě jsme si pohrávaly s myšlenkou, jak spojit spolky v naší 
obci ke společné aktivitě.

Napadaly nás různé soutěže, ale musely jsme přiznat, že na vytré-
nované hasiče nebo fotbalisty bychom určitě v nějakých i méně 
akčních soutěžích neměly. Nápad pořádat GULÁŠFEST přišel po 
nadšeném vyprávění našich členek o dovolené v Dívčím Hradu 
a jejich opakované účasti v soutěži o nejlepší guláš. Mimochodem 
náš první buřt guláš získal bramborovou medaili. 

K vaření mají ženy blízko, a tak jsme se pustily do organizování. 
Prvotní plánovaná malá odpolední akce, kde se sejdou spolky 
a jejich skalní příznivci, uvaří guláš a všichni si pak pochutnají, se 
postupně rozrůstala. Musíme přiznat, že bez spolupráce s obecním 
úřadem bychom to nezvládly. Pro pořádání akce nabídl a zajistil 
úpravu nádherného prostředí v bývalých stavebninách, stan, la-
vice a veškeré potřebné zázemí. My pamětníci si vzpomínáme na 
krásné radovánky konané v těchto prostorách a byli jsme potěše-
ni, že se tradice trošku oprášila. Děkujeme tímto Obecnímu úřadu 
v Petrovicích za pomoc a vstřícnost. 

Počasí se nám, bohužel, nepodařilo objednat. Malé i větší přeháňky 
nás osvěžovaly během vaření a soutěžení. A kdo vařil – PZKO Dolní 
Marklovice, Sbor dobrovolných hasičů Dolní Marklovice, Kynologic-
ký klub Petrovice, Honební společenstvo Petrovice, divadelní spo-
lečnost Kolovrat, Obecní úřad v Petrovicích, Český svaz žen v Petro-
vicích a Kluci ze Salve. Soutěžení vypuklo přesně ve dvanáct hodin. 

Spolky si před hodinou H mohly nachystat ohniště a účelně připra-
vit potřebné suroviny. Suché dřevo předem připravili naši myslivci, 
jenom je nasekat a zapálit. Po povelu start se začalo krájet – cibule, 
maso atd. Když již vše bublalo v kotlících, tak jsme si krátili čekání 
soutěžemi. Soutěž v házení kroužků na láhve vyhrál pan Drozdík, 
kynologové se radovali z prvního vítězství. Pomyslný kolík slávy 
se pak přesunul k myslivcům. Pan Valoszek nakrájel cibuli rychle 
a úhledně. Porota měla těžkou práci rozhodnout. Žasli jsme, jak se 
dá cibule rychle a krásně krájet. Třetí soutěž byla čichová, soutě-
žící v zákulisí remcali, že některé ingredience byly určitě po datu 
spotřeby, kdyby byly čerstvoučké, bylo by to příliš jednoduché. 

S přehledem zvítězila paní Burková ze společnosti Kolovrat. Po-
slední soutěž, když už guláše voněly a všichni se těšili na to hlavní, 
co bylo zlatým hřebem celého odpoledne, byla soutěž o nejdelší 
slupku z jablka. Toto nakonec musela rozhodnout dětská hra nůž-
ky, kámen, papír. Ve finále si ji zahráli paní Kostková z našeho svazu 
a pan Vagner z družstva obce. Zvítězil pan Vágner.

Guláše se dovařily a následovala těžká práce poroty ve slože-
ní pan Kaczynký, pan Tomáš Kubačka, paní Malczyková a paní 
Kaplitová. Aby se zabránilo nadržování spolkům, byly guláše před-
loženy porotě pod vylosovanými čísly. A tak při vyhlášení nej nej 
bylo i pro porotu překvapením, kdo vlastně vyhrál. A to opravdu 
nikdo nečekal – Kluci ze Salve. Bylo nám od rána divné, že mají na 
sobě trička „V ítěz ve vaření guláše 2017“. Někteří pak tvrdili, že to 
byla domluvená a podplacená protekce, faktem ale je, že pánové už 
na jedné soutěži v roce 2017 byli a zvítězili. Takže Filda, Bohoušek 
a Toníček ze Salve si zaslouží dvojnásobné gratulace. Klobouk dolů, 
pánové. Stříbro získala divadelní společnost Kolovrat, bronz naši 
marklovičtí hasiči a bramboru kynologové. Musím přiznat, že po 
guláších se jen zaprášilo a ani jsem neochutnala. Ještě, že doma byl 
guláš patizonový. Poučení pro další ročník: návrh spolkům – více 
guláše, 40 kg celkem nestačí, smůla bude,  když nám všem příště 
zůstane. Pak jen mražák a guláš celý rok. Poučení pro organizáto-
ry - určitě čepování piva zvlášť mimo prodeje koláčů a pochutin. 
Naše členky se sice snažily zjišťovat, kdo co chce ve frontě koupit, 
aby obsloužily přednostně  nepivaře, ale byla to prostě chyba. 
K přeháňkově krásnému odpoledni nám hrála skupina B band 
pana Klementa Brokeše, také jim děkujeme za sponzorství 
a vstřícnost. Guláše se snědly, pivo došlo, bylo třeba jít domů.

Musíme přiznat, že bez pomoci obecního úřadu, našich manželů 
a mého syna bychom to jako ženy nezvládly. No prostě jste naše 
silnější polovičky.

Také děkujeme Kynologického klubu, Sboru dobrovolných hasičů 
Dolní Marklovice a  Honebnímu společenstvu. 

Jsme přesvědčeny, že myšlenka GULÁŠFESTU se v naší obci ujme 
a II. ročník bude s ponaučením letošního. 

Naše heslo: Neseďte doma, pojďte mezi nás!
Anna Kubačková, ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné
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LETNÍ NADÍLKA

Jako každým rokem, i letos ukončují svou docházku na místní zá-
kladní škole žáci 9. tříd. Tradičně obec upořádala dne 29. června 
2017 v obřadní síni obecního úřadu slavnostní rozloučení s devá-
ťáky, kteří tento den od třídních učitelů obdrželi své poslední vy-
svědčení a od starosty obce upomínkový dárek. Žáci si připravili 
prezentace, které ukázaly jejich devítiletý vývoj na základní škole, 

a po zhlédnutí prezentací bylo patrné, že mnozí z nich se ze základ-
ní školou loučí velmi neradi, ale všichni ví, že je čeká nová etapa ži-
vota nástupem na učiliště, střední školy nebo gymnázia. Dojatí byli 
nejen žáci, ale i rodiče a učitelé. Přejeme všem vycházejícím žákům 
spoustu úspěchů v dalším studiu i životě! 

Mgr. Erika Bodnarová

 VYŘAZENÍ 9. TŘÍD

„NA KAŽDÉM KONCI JE HEZKÉ, ŽE NĚCO NOVÉHO ZAČÍNÁ“

Vědomosti a vzpomínky na školní léta zůstanou třiatřiceti žákům 
devátého ročníku ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné, kteří v tomto škol-
ním roce ukončili povinnou školní docházku.

V měsících dubnu a květnu proběhlo přijímací řízení ke studiu na 
středních školách. Dvacet sedm žáků z devátých tříd bylo přijato ke 
studiu ukončenému maturitní zkouškou. Čtyři z nich budou studo-
vat na soukromých středních školách a dvacet tři žáků na školách 
státních.  Z toho šest žáků začne po prázdninách studovat na stát-
ních gymnáziích, sedmnáct na státních středních odborných ško-
lách. Šest žáků po prázdninách začne s učením v tříletých učebních 
oborech, ale záleží už jen na nich, zda si v dalším nadstavbovém 
studiu doplní vzdělání.

Celkem letos opustí ZŠ Petrovice 35 žáků, 29 z nich by mělo ukončit 
za čtyři roky své vzdělávání maturitní zkouškou.  

Dva žáci z 5. ročníku odcházejí studovat na osmileté gymnázium.

Na které studijní a učební obory se letos žáci při výběru zaměřili?

Na středních školách, kde ukončí studium maturitní zkouškou, si 
vybírali naši žáci tyto studijní obory: 

Elektrotechnika - mechatronika, stavebnictví, mechanik strojů 
a zařízení, informační technologie, strojírenství, předškolní a mi-
moškolní pedagogika, hotelnictví, umělecký kovář, požární tech-
nik, ekonomické lyceum, bezpečnostně právní činnost, logistik.

Šest žáků bude studovat na čtyřletém gymnáziu, dva na osmiletém 
gymnáziu.       

Učební obory ukončené výučním listem: strojní mechanik, obráběč 
kovů, strojník silničních strojů, kadeřník, elektromechanik.

Na slavnostním shromáždění na Obecním úřadě v  Petrovicích 
u Karviné se s těmito žáky rozloučili představitelé obce, pedagogic-
ký sbor i rodiče a popřáli všem pěkné prázdniny a hodně úspěchů 
v dalším studiu.

Mgr. Stanislava Silberová

V posledním předprázdninovém týdnu se děti 
z Mateřské školy v Petrovicích dočkaly překva-
pení. Ačkoli  Mikuláš je již dávno pryč, opět se 
nadělovalo. Za přispění Nadace ČEZ a obec-
ního úřadu Petrovice u Karviné vznikl projekt 

„Oranžové hřiště“, díky kterému se vybavení školní zahrady rozrost-
lo o tři herní prvky. Kreslící tabuli, prolézací tunel a především úžas-
ný kolotoč si děti už dlouho moc přály, a my učitelky víme a potvr-
zujeme, že ty krásné dárky si naše děti určitě zaslouží. V pondělí 
26. června nadešla slavnostní chvíle předání, stříhání pásky a pře-
devším poděkování štědrým dárcům. Zářící očička a vysmáté pusy 
byly potvrzením toho, jak moc se dětem nové vybavení zahrady 
líbí a poděkovat děti umí jak jinak, než tanečkem a veselou písnič-
kou, při které si všichni přítomní dospělí zavzpomínali na časy, kdy 
také chodili do školky. 

Pavlína Jancová
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ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI ZÁVĚREČNÝ ÚČET HOSPODAŘENÍ OBCE

PROJEKTY V OBCI - PROBÍHAJÍCÍ 

V pondělí 26. června 2017 se na obecním úřadě sešli zastupitelé 
na svém 18. zasedání. Hlavním bodem programu bylo schvalování 
závěrečného účtu hospodaření obce za rok 2016. Rozpočet obce 
již druhý rok po sobě vykázal přebytek 9 milionů korun. Příjmy do-
sáhly výše 80,2 mil. Kč, přičemž z této částky 8,3 mil. Kč byly do-
tace, které obec obdržela z národních či unijních zdrojů. Výdaje  
činily 68,9 mil. Kč a splátky úvěrů na výstavbu kanalizace a rekon-
strukci osvětlení či operativní leasing automobilu představovaly 
2,3 mil. Kč. Díky tomuto hospodaření obec na konci roku 2016 dis-
ponovala na účtech největšími zůstatky v její historii, a to ve výši 
69,5 mil. Kč. V průběhu roku 2016 došlo také k navýšení majetku 
obce o 190,9 milionu korun na současnou hodnotu 452,3 mil. Kč. 
Dále zastupitelstvo schválilo navýšení dotace Z.F.K Petrovice na rok 

2017 o 150 tisíc Kč na spolufinancování zvýšených nákladů souvi-
sejících s postupem petrovických florbalistů do 1. ligy. Zastupitelé 
také projednávali úpravu projektu výstavby Komunitního centra 
pro seniory v Závadě v souvislosti s podmínkami dotačního titu-
lu ministerstva pro místní rozvoj. Rozhodnuto bylo také o přípravě 
projektu „Na kole po železné cyklotrase“, jenž  by měl navazovat na 
projekt „Železná cyklotrasa“, který bude naše obec realizovat spo-
lečně se sousedícími polskými obcemi a městem Karviná již v letoš-
ním roce. V rámci projektu „Na kole po železné cyklotrase“ je záměr 
vybudovat další část cyklotrasy po komunikaci směřující z lokality 
Závada-Gory směrem na Olšiny na křižovatku nacházející se za pro-
dejnou SaltAgro, a.s.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Obec Petrovice u Karviné se zapojila společně se statutárním měs-
tem Karviná, obcemi Godów, Zebrzydowice a městem Jastrzębie – 
Zdrój do projektu Železná cyklotrasa, který je zařazen do přeshra-
ničního operačního programu Interreg V-A Česká republika – Polsko.

Na území obce Petrovice u Karviné došlo v rámci tohoto projektu 
ke stavebním pracím spočívajících ve stavebních úpravách komu-
nikace v úseku Závada – Olšiny v Petrovicích u Karviné. Tyto práce 
byly zahájeny začátkem prázdnin a v těchto dnech jsou dokončo-
vány. V předmětném úseku stavby se jedná o rekonstrukci komu-
nikace, úpravy dopravního značení, opravu mostku, zřízení zábran 
proti průjezdu a osazení informačního bodu, sčítače. Na místní 
komunikaci v Závadě bylo provedeno ubrání délky zpomalovacích 
prahů a zřízení informačního bodu, na silnicích ve správě SSMSK 
pouze upraveno dopravní značení dle dispozic SSMSK. Stávají-
cí účelová komunikace byla ve velmi špatném technickém stavu. 

V místě mezi zastavěným územím Závady a začátkem rekonstrukce 
bude provedena úprava výtluků v ploše cca 10 %.

Věříme, že tyto úpravy zvýší atraktivitu obce. Zkvalitněním trasy 
pro cyklisty bude zajištěn větší komfort  užívání, a hlavně dojde 
ke zvýšení bezpečí obecně zranitelnějších účastníků provozu, 
jako jsou cyklisté a chodci. Novou podobu komunikace uvítají za-
jisté také in-line bruslaři, rodiny s dětmi a všichni, kteří mají rádi 
procházky nebo projížďky v přírodě a zároveň po zpevněném 
povrchu.

Ing. Halina Dvořáková

Tento projekt je spolufinancován z prostředků operačního 
programu INTERREG V-A Česká republika - Polsko 

 Železná cyklotrasa
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PROJEKTY V OBCI - PROBÍHAJÍCÍ 

 PŘÍHRANIČNÍ OBCE PROPOJUJÍ TAKÉ UMĚLCI 

 Rekonstrukce objektu MŠ a PZKO v Marklovicích

V souvislosti se špat-
ným technickým sta-
vem objektu MŠ a PZKO 
v Marklovicích vznikla 
nutnost tuto budovu 
zrekonstruovat. Pro za-
jištění revitalizačních 
úprav byla zpracována 
projektová dokumen-
tace, uzavřená veřejno-
právní smlouva a práce 
byly započaty hned 
v úvodu prázdnin. V 
rámci navržených úprav 
dojde k výměně střešní 
konstrukce nad řešenou 
částí objektu, provedení 
nového ztužujícího věn-
ce, výměně zateplených 
podhledů, provedení 
nového vstupu do pro-
storu PZKO a zateplení 
fasády objektu. Jedná 

se o poměrně rozsáhlé stavební úpravy, časově náročné. I přes tuto 

časovou náročnost stavby jsme si vědomi toho, jak velký význam 
hraje role zprovoznění těchto prostor s počátkem školního roku 
a celý pracovní tým dělá vše pro to, aby tomu tak bylo. Stavba běží 
od prvopočátku na plné obrátky s nasazením nejvyššího možného 

počtu osob nehledě na výkyvy počasí. Řeší se operativně veškeré 
problémy, bez kterých se žádná stavba neobejde. Vše je směřováno 
k tomu, aby interiér byl ukončen do konce prázdnin a školní rok za-
čal ve stávajících prostorách. Venkovní a ukončovací práce budou 
probíhat až do podzimu.

Ing. Halina Dvořáková 

 Přestavba objektu „Krutki“ na Kulturní centrum 

V září loňského roku byla po dlouhých projektových přípravách 
a veškerých záležitostech s tím souvisejících fyzicky zahájena pře-
stavba bývalého objektu restaurace a ubytovny U Krutkého na 

nové Kulturní centrum s obecní knihovnou a zázemím pro spol-
kovou činnost. V průběhu realizace nastaly komplikace, jak už to 
u rekonstrukcí bývá, obzvláště u takto provozovaného objektu 

staršího data. Po provedení bouracích prací v rozsahu dle původ-
ního záměru bylo původní zdivo shledáno nevhodným a nebez-
pečným k ponechání. I původně uvažované stávající základy byly 
značně degradované a pro založení objektu nevhodné. Po četných 
jednáních a hledání nejvhodnějšího a nejefektivnějšího způsobu 
řešení ve vzájemné součinnosti se zhotovitelem, statikem atd. byly 
bourací práce provedeny radikálněji a budova získala pevnější zá-
klady. Byly vyřešeny veškeré formální záležitosti spojené s touto 
komplikací a na jaře se stavba rozjela. V této chvíli se již rýsuje prv-
ní nadzemní podlaží budovy kulturního centra a budova PZKO se 
nachází ve středu stavebních úprav, kdy je prováděna rekonstrukce 
střechy, drenáže a zateplení budovy. Předpokládaný termín ukon-
čení prací je začátkem příštího roku. 

Ing. Halina Dvořáková

Tento projekt je spolufinancován z prostředků operačního 
programu INTERREG V-A Česká republika - Polsko 

Řezbářské sympozium, které se konalo ve spolupráci obcí Petrovice 
u Karviné a polských Gołkowic, dalo vzniknout pěti novým sochám, 
které budou obě obce nejen zdobit, ale také symbolizovat jejich 
propojenost a přátelství. Sochařský plenér - plener rzezbiarski 
se konal od 10. do 14. července. Organizoval ho Ośrodek kultury 
w Gołkowicach  v rámci příhraniční spolupráce.

Zúčastnili se Bogumiła Caniboł a Ireneusz Caniboł ze Skrbeńska, 
Stanislav Zorman a Michal Mazurek z Petrovic u Karviné a jako host 
Robertas Keliauskas  z Kowno – Litva.

Sochařské práce byly tématicky zaměřené do prostředí, ve kterém 
vznikaly a ve kterém vyrůstaly i duby, ze kterých byly sochy tvořené.

Sochy jsou sochařsko-užitkového charakteru. Díla jsou vytvořená 
z kvalitního materiálu a věřím, že nám budou dlouho zpříjemňovat 
prostředí. 

Jak se nakonec bude moci sami přesvědčit, protože jedna z prací 
bude umístěna i v naší obci.

Mgr. Michaela Zormanová
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PETROVICKÉ FILMOVÉ LÉTO 2017

PETROVICKÁ NÁVES

SETKÁNÍ GENERACÍ

V pátek 23. června se uskutečnila poslední akce projektu Aktivní 
senior na hranici - Setkání generací, které se zúčastnili senioři pří-
hraničních obcí Petrovice u Karviné a Zebrzydowice. Starosta obce 
Zebrzydowice Andrzej Kondziołka a místostarosta obce Petrovice 
u Karviné Jaromír Krótki ve svých projevech poděkovali senio-
rům za účast na všech akcích projektu a přislíbili podporu dalším 
aktivitám. Velmi krásné páteční odpoledne obohatili kulturním 

vystoupením žáci místní základní školy a děti folklorního soboru 
Petrovická beseda. Zajímavým vystoupením byla také recitace 
rodiny Szuściků, kdy děti Amelia, Alexander a Zuzana přednášely 
básně napsané svou maminkou Ewelinou. Setkání se vedlo ve vel-
mi příjemné atmosféře a došlo také na tanečky a společné zpívání 
česko-polských písní. 

V rámci projektových aktivit měli senioři z příhraničí také mož-
nost zvýšit svou fyzickou zdatnost pod vedením milé lektorky 
Mgr. Zuzany Kolebáčové při cvičení pilatesu na míči. Nebo se zdo-
konalit v počítačových znalostech, kdy dvakrát v měsíci navště-
vovali PC kurz v místní základní škole, který vedla Mgr. Daniela 
Doležalová. Senioři také poznávali příhraničí, a to návštěvou 
Informačního centra, petrovických kostelů, zámku Fryštát a kostela 
svatého Petra z Alkantary v Karviné-Dolech . V euroregionu navští-
vili pivovar Radegast v Nošovicích, továrnu Marlenka v Lýskovci 
a miniarboretum manželů Holubových ve Staříči. Polská strana 
zajišťovala integrační setkání, aqua aerobik, výlety do Pszczyny, 
Moszny, Hradce nad Moravicí, společné grilování. 

Jak je mi známo z ohlasu seniorů, všechny aktivity byly přijímány 
velmi pozitivně a zájem o účast značně převyšoval dané projekto-
vé možnosti. Pro mě, jako organizátorku akcí, byly všechny aktivity 
úžasné, naplněné pohodou, úsměvy a chutí seniorů vzdělávat se 
a posouvat své možnosti a dovednosti. Vytvořila se mnoha přátel-
ství nejen v obci, ale také v příhraničí. Věřím, že ve stejném duchu 
se povedou i další aktivity pro seniory.

V současné době je v rámci programu INTERREG V-A Česká 
republika - Polsko 2014-2020 Euroregion Těšínské Slezsko – 
Śląsk Cieszyński podána projektová žádost Aktivní senior 60+ 
a pevně věříme, že projekt v hodnocení uspěje. 

Mgr. Erika Bodnarová

K létu patří neodmyslitelně letní kino. My jsme letos vsadili na čes-
ké filmy. V areálu Informačního centra Petrovice u Karviné se sešli 
v pátek 21. července ve velkém počtu obyvatelé Petrovic i okolí. 
Promítala se rodinná komedie Špunti na vodě. Akce se opravdu vy-
dařila, k dispozici bylo také dobré jídlo a pití a nezklamalo nás ani 
počasí. 

Další letňák u nás proběhl 11. srpna, kdy jsme promítali Instalatéra 
z Tuchlovic. 

Akce proběhla ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné, která zapůj-
čila stan a zajistila promítací techniku.

Markéta Nováková, IC Petrovice u Karviné, z.s.

Náves byla v historii vždy místem, kde se setkávali obyvatelé 
vesnice a odehrával se tam kulturní život. Naše obec Petrovice 
u Karviné je jednou z největších obcí ČR, vzhledem ke své rozloze 
však postrádá určité centrum - místo pro setkávání místních obyvatel. 

Cílem projektu „Petrovická náves“ bylo vytvoření právě takového 
místa, kde se budou lidé setkávat, budou se zde realizovat kulturní 

a vzdělávací aktivity jak pro děti, tak i pro  dospělé se zaměřením na 
historii a tradice. 

V rámci tohoto projektu bylo realizováno celkem přes 25 akcí, byla 
vybudována bylinková zahrádka se smyslovými chodníky, odpočí-
vadlo pro cyklisty atd. 

Projekt byl fi nančně podpořen Moravskoslezským krajem.

V budoucnu chystáme realizaci projektu „Na dědině“. V centru naší 
obce tak vznikne komunitní pec na pečení chleba. Těšit se můžete 
rovněž na akce, jako Jablkobraní, Vítání jara, LÉTOhrátky apod.

V  současnosti také realizujeme projekt „Tradice a kultura nad 
Petrůvkou“ ve spolupráci s  polským GOK v Zebrzydowicích. Mo-
mentálně čekáme, zda-li bude tento projekt podpořen z  Fondu 
mikroprojektů Euroregionu Těšínského Slezska.  

Veškeré aktuální informace o dění u nás najdete na webu 
www.icmpetroviceuk.cz a také na facebooku ICM a TIC 
Petrovice u Karviné. Videa z akcí jsou k dispozici na našem youtube 
kanále Informační centrum Petrovice u Karviné.

Markéta Nováková, IC Petrovice u Karviné, z.s.
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KOLOVRAT NA FESTIVALU V BOHUMÍNĚ

XII. ROČNÍK O POHÁR SDH DOLNÍ MARKLOVICE

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ V ZÁVADĚ

V souvislosti s konáním tradičního divadelního festivalu amatér-
ských souborů pod širým nebem v Bohumíně se náš divadelní 
soubor Kolovrat představil s pohádkou „O třech doktorech“. Pro 
bohumínské publikum jsme nebyli zdaleka novým souborem. Již 
v loňském roce jsme zde uvedli naši úspěšnou detektivní komedií 
„Madam Colombová zasahuje“.  

Letošní přehlídka ochotnických divadel se tentokrát konala na ná-
městí Svobody ve Starém Bohumíně, kde jsme 25. 6. 2017 v rámci 
představení pro děti uvedli oblíbenou pohádku na motivy Karla 
Čapka o nemocných zvířátkách, které léčí tři doktoři - kamarádi 
z různých koutů světa.  

Malí diváci měli možnost nahlédnout do ordinace praktického lé-
kaře Dr. Bálka,  který úspěšně vyléčil sedmihlavou saň, naordino-
val Otesánkovi přísnou dietu a za pomocí doktorů z daleké Arábie 
a Rusi odhalili správnou diagnózu u zamilovaného kouzelníka 
S emtamtrika.

Dětem bylo sice líto pohádkových bytostí, které nenasytný 
Otesánek snědl, ale jako v každé pohádce, vše se v dobro obrátilo 
a nekonečný potlesk dětských ručiček byl pro herce tou největší 
odměnou. Splnili jsme přání těch nejmenších a na závěr předsta-
vení následovalo focení s již uzdravenými pohádkovými pacienty, 
kteří nabídli dětem i drobné sladkosti.

Zdeňka Moravcová

Je léto a kolotoč hasičských pohá-
rových soutěží v požárním útoku 
podle pravidel požárního sportu 
se roztočil naplno. Naše soutěž-
ní družstvo se přihlásilo do seriálu 
soutěží o TĚŠÍNSKÝ POHÁR a tudíž 
i výsledky naší soutěže se započítávají 

do hodnocení tohoto poháru. V sobotu 29. 7. 2017 v 10 hodin se na 
marklovické návsi sešlo 11 družstev mužů a 7 družstev žen, aby bo-
jovala o body do Těšínského poháru. A bylo se na co dívat. Favorité, 
muži z Prchalova,  zvítězili v čase 14,754 sekundy o pouhých 0,105 
sekundy před hasiči z Mistřovic. Uvážíme-li, že hasiči i hasičky musí 
natáhnout vodu savicemi z nádrže do stroje, ten ji tlačí 80 metrů 
hadicemi a proudem vody se z 5 metrů musí trefit do 5 cm díry, 
je takový výkon od amatérů vynikající. Ještě urputnější boje byly 
v ženské kategorii. Ženy z Albrechtic časem 18,254 sekundy před-
stihly o 0,033 sekundy hasičky z Karviné-Hranic a o 0,355 sekundy 
děvčata ze Zpupné Lhoty. Mezi muži by vítězky obsadily 8. místo. 
Naši muži v omlazené sestavě se v tak silné konkurenci umístili na 
5. místě.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

V neděli 18. 6. 2017 pořádal sbor dobrovolných hasičů v Závadě 
pohárovou soutěž mladých hasičů pod názvem „O pohár nadace 
OKD“. Tato soutěž byla zařazena do seriálu Mládežnické ligy okresu 
Karviná (M.L.O.K).  Již od brzkých ranních hodin se na soutěžní dráhu 
v areálu TS Lokomotiva Petrovice sjížděla družstva mladých hasičů 
z celého okresu, aby poměřila své síly v disciplínách požární útok 
a štafeta požárních dvojic. Celkem se sjelo 20 soutěžních družstev. 
Všechny děti do svých soutěžních pokusů daly maximum, avšak ná-
rok na pohárové umístění měly jen ty nejlepší. Domácí družstvo ze 
Závady díky nespojené hadici obsadilo v kategorii mladších žáků 
až 6. místo. Putovní pohár Nadace OKD, který byl určen pro vítěze 
kategorie mladších žáků, si odvezlo družstvo z SDH Orlová-město.

Celé sportovní dopoledne se vydařilo, děti si pochutnaly na slad-
kém občerstvení, které si pro ně připravily kuchařky z SDH Závada. 
Věřím, že se i příští rok této soutěže zúčastní.

KATOGORIE STARŠÍ ŽÁCI KATEGORIE MLADŠÍ ŽÁCI

HAVÍŘOV MĚSTO 1. MÍSTO SDH ORLOVÁ MĚSTO 1. MÍSTO

ORLOVÁ - PORUBA 2. MÍSTO SKŘEČOŇ 2. MÍSTO

DOLNÍ LUTYNĚ 3. MÍSTO HAVÍŘOV MĚSTO 3. MÍSTO

Za SDH Jindřich Wojcik



ROZPIS UTKÁNÍ TS LOKOMOTIVA PETROVICE - PODZIM 2017/18

Rozpis utkání - „A“ muži - MS Divize, sk. E - podzim 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř

1. Doma Sobota 5. 8. 17:00  FC Elseremo BRUMOV

2. Venku Neděle 13. 8. 10:15  MFK HAVÍŘOV

3. Doma Sobota 19. 8. 16:30  TJ Sokol ÚSTÍ

4. Venku Neděle 27. 8. 10:15  FK JESENÍK

5. Doma Sobota 2. 9. 16:00  FC DOLNÍ BENEŠOV

6. Venku Sobota 9. 9. 16:00  FK NOVÝ JIČÍN

7. Doma Sobota 16. 9. 15:30  FK KOZLOVICE

8. Venku Neděle 24. 9. 10:15  FC TVD SLAVIČÍN

9. Doma Sobota 30. 9. 15:00  SFC OPAVA B

10. Venku Sobota 7. 10. 15:00  SK HRANICE

11. Doma Sobota 14. 10. 15:00  FK BOHUMÍN

12. Venku Sobota 21. 10. 14:30  FC VSETÍN

13. Doma Sobota 28. 10. 14:30  1. BFK FRÝDLANT

14. Doma Sobota 4. 11. 14:00  FK ŠTERNBERK

15. Venku Sobota 11. 11. 14:00  FK NOVÉ SADY

16. Venku Neděle 19. 11. 10:15  FC Elseremo BRUMOV

Rozpis utkání - „B“ muži - I. B třída, sk. C - podzim 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř

2. Venku Neděle 13. 8. 17:00  TJ Sokol NÝDEK

3. Doma Neděle 20. 8. 17:00  TJ Depos HORNÍ SUCHÁ

4. Venku Sobota 26. 8. 17:00  TJ Sokol DOLNÍ LUTYNĚ

5. Doma Neděle 3. 9. 16:30  TJ Sokol VÁCLAVOVICE

6. Venku Neděle 10. 9. 16:00  TJ SMILOVICE

7. Doma Neděle 17. 9. 16:00  TJ Sokol HNOJNÍK

8. Venku Sobota 23. 9. 16:00  FC Finstal LUČINA

9. Doma Neděle 1. 10. 15:30  TJ ŘEPIŠTĚ

10. Venku Neděle 8. 10. 15:00  TJ Sokol VĚŘŇOVICE

11. Doma Neděle 15. 10. 15:00  TJ Pražmo RAŠKOVICE

12. Doma Neděle 22. 10. 14:00  TJ Inter PETROVICE

13. Venku Sobota 28. 10. 14:00  TJ TOŠANOVICE

1. Doma Neděle 5. 11. 14:00  TJ Baník DOUBRAVA

Rozpis utkání - St. a Ml. dorost - Krajský přebor - podzim 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek S/M Odjezd Soupeř

2. Venku Neděle 13. 8. 14:30/12:30  TJ Unie HLUBINA

3. Doma Sobota 19. 8. 10:00/12:15  TJ Depos HORNÍ SUCHÁ

4. Venku Sobota 26. 8. 14:45/12:45  FK TĚRLICKO

5. Doma Sobota 2. 9. 10:00/12:15  SK KRAVAŘE

6. Venku Sobota 9. 9. 10:00/12:15  TJ Sl. Olym. BRUNTÁL

7. Doma Sobota 16. 9. 10:00/12:15  FC Odra PETŘKOVICE

8. Venku Sobota 23. 9. 10:15/12:30  MFK HAVÍŘOV

9. Doma Sobota 30. 9. 10:00/12:15  FK STAŘÍČ

10. Venku Sobota 7. 10. 10:45/13:00  FK STARÁ BĚLÁ

11. Doma Sobota 14. 10. 10:00/12:15  FC VŘESINA

12. Doma Sobota 21. 10. 10:00/12:15  FC FRENŠTÁT p. R.

13. Venku Neděle 29. 10. 10:00/12:15  FK Slavia OPAVA

1. Doma Sobota 4. 11. 10:00/12:15  TJ LUDGEŘOVICE

Rozpis utkání - St. a Ml. žáci - Krajská soutěž, sk. C - podzim 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek S/M Odjezd Soupeř

5. Doma Neděle 3. 9. 9:30/11:15  FK TĚRLICKO

6. Venku Neděle 10. 9. 9:00/10:45  FC IRP ČESKÝ TĚŠÍN

7. Doma Neděle 17. 9. 9:30/11:15  FK Slavia ORLOVÁ

8. Venku Neděle 24. 9. 9:30/11:15  FK STAŘÍČ

9. Doma Neděle 1. 10. 9:30/11:15  TJ Sokol STARÉ MĚSTO

4. Venku Sobota 7. 10. 9:00/10:45  FK Bospor BOHUMÍN

3. Doma Neděle 15. 10. 9:30/11:15  TJ Sokol Sparta DOBRÁ

2. Venku Sobota 21. 10. 9:00/10:45  1. FK Sp. JABLUNKOV

1.      VOLNO
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INFORMACE Z OBECNÍ KNIHOVNY V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Talentovaný plavec Ondřej Kukrecht, žák ZŠ Petrovice u Karviné, 
dosáhl v červnu 2017 skvělých úspěchů na dvou významných 
sportovních akcích.

Na Letním mistrovství České republiky staršího žactva v plavání 
v Pardubicích v disciplíně 100 m prsa získal stříbrnou medaili ča-
sem 1:13,00 a stal se tak vicemistrem České republiky pro rok 2017 
v dlouhém bazénu. 

Druhým sportovním vrcholem byla účast na VIII. letní olympiádě 
dětí a mládeže, která se letos konala od 24. do 29. 6. 2017 v Brně. 
Jako nejlepší prsař Moravskoslezského kraje byl nominován do 
olympijské výpravy plavců. 

Mezi nejlepšími plavci všech krajů České republiky byl v technické 
disciplíně 200 m prsa stříbrný časem 2:37,41 a na 100 m prsa získal 
zlatou olympijskou medaili časem 1:12,10. 

Byl rovněž členem polohové štafety Moravskoslezského kraje.  
Společně s plavci z Nového Jičína a Ostravy si v silné konkurenci 
doplavali pro stříbrnou medaili.

Čtrnáctiletý Ondřej se věnuje plavání od předškolního věku v od-
díle Kosatky Karviná. 

Nadaný mladý sportovec Ondřej Kukrecht tak rozšířil řady úspěš-
ných občanů obce.

(foto: J. Minář)

Gratulujeme a přejeme hodně sportovních a studijních úspěchů.

Ing. Alica Medková

PETROVICE MAJÍ VICEMISTRA ČESKÉ REPUBLIKY 

A OLYMPIJSKÉHO VÍTĚZE V PLAVÁNÍ

Vážení čtenáři, připomínám, že 
v měsíci srpnu je Obecní knihovna 
uzavřena z důvodu revize knihov-
ního fondu.

Novinky z knižního trhu za měsíc 
červenec a srpen budou pro vás 
v knihovně připravené na září. Pro 
inspiraci vám z nich nyní pár před-
stavím.

Knihy pro děti a mládež:
Knihožrouti – Kam zmizela školní knihovna? - Smolíková Klára  
Dobrodružné pátrání po ztracené školní knihovně.

Mraveneček na cestách – Reschová Stanislava
Zábavná kniha pro předškoláky a začínající čtenáře s úkoly a há-
dankami.

Kdo straší školní strašidlo – Pospíšilová Zuzana
Radílek je školní strašidlo, má za úkol vypátrat školního zlodějíčka. 
Jak se mu to podaří, se dozvíte zrovna v této pěkné knížečce.

Proč je slunce na obloze samo – Vladislav Jan
Krátké pohádky o tom, jak vznikl svět. Vyprávění doprovází veselé 
ilustrace Zdeny Krejčové.

Pozemšťan – Fearing Mark
Napínavé, vtipné a úžasně ilustrované komiksové dobrodružství 
žáka Buda, který se omylem dostane do školy na neznámou vzdá-
lenou galaxii.

Ostrov strachu – Stine R. L.
Další hororová kniha pro mládež již známého a oblíbeného autora. 
Vítejte v ulici strachu…

Řekněte vlkům, že jsem doma - Bruntová Carol, R. 
Román je především příběhem o tom, jak dospět, najít vlastní iden-
titu a vyrovnat se nejen s nejrůznějšími nečekanými situacemi, ale 
i ztrátami a bolestí, které přináší život. Přečtěte si, co se stane, když 
se zamilujete do někoho, do koho byste se zamilovat neměli.

Knihy pro dospělé čtenáře:

Nebýt sám – Váňová Magda
Svůj dětský ráj Konrád ztratil, když mu  rodiče zahynuli při auto-
havárii. I v dospělosti ho svazuje podivná nesmělost a nerozhod-
nost, a přiblížit se k ráji, který v dětství ztratil, pro něj znamená ne-
být sám.

Matčiny hříchy – Kelly Irene
Pravdivý příběh o snaze nepřízní náhod pronásledované ženy 
uniknout srdcervoucí minulosti a žalostné ceně, kterou za to její 
rodina zaplatila.

Naděje na konci světa – Larková Sarah
Píše se rok 1944, Persie, uprchlický tábor u Isfahánu. Tady začíná 
příběh osmnáctileté Polky Heleny a její mladší sestry Luzyny po 
strastiplné cestě Ruskem a Persií poté, co byla jejich rodina depor-
tována ze Lvova na Sibiř. 

Ženy a lži – Horáková Naďa
Dva detektivní případy a jeden sympatický starožitník, který rád 
pomáhá rozplétat kriminalistické hádanky.

Podvedená – Linková Charlotte
Na stopě mysteriózního zločinu.

Dívky z trajektu – Theilsová Lone
Loď doplula, ty dvě však ne… Dánská detektivka je 39. nejprodáva-
nější knihou za poslední měsíc.

Hovor se smrtí – Carter Chris
Kniha je osmým příběhem dvojice detektivů, Roberta Huntera 
a Carlose Garcia, vyšetřujících v Los Angeles zvláště násilné zločiny.

Seznam všech knih najdete v on-line katalogu, který si můžete ote-
vřít na stránkách Obecní knihovny www.petroviceuk.cz, kde roz-
kliknete informace a vyberete informace pro občany. Na šestém 
řádku najdete Obecní knihovna. V levé části otevřete on-line kata-
log knih. Knihy můžete vybírat podle názvu nebo příjmení autora. 

Pěkný zbytek prázdnin a v září na viděnou v knihovně se těší kni-
hovnice Eva Podstawková.
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PIOTROWICKI KLUB PROPOZYCJI W KARWINIE-FRYSZTACIE

DZIEŃ MATKI I DZIEŃ DZIECKA

Tradycyjnie połączono w Miejscowym Kole PZKO w Piotrowi-
cach obchody dwóch sympatycznych świąt, organizując ra-
zem Dzień Matki i Dzień Dziecka. Impreza odbyła się w nie-
dzielę 28.5.2017 r. Po dłuższej przerwie PZKO-wcy spotkali się 

w swoim Domu PZKO, który znalazł się teraz niemal w środku placu 
budowy. O niestandardowej sytuacji świadczyły podpierające sufit 
sali stemple budowlane. 

Uczestników imprezy, którzy zasiedli przy pięknie ozdobionych sto-
łach ze smacznym poczęstunkiem, przywitała prezes Miejscowego 
Koła PZKO Jadwiga Karolczyk. Opowiedziała o historii Dnia Matki, 
przytoczyła przykłady krajów, w których święto to obchodzone jest 
w różnych terminach. Wystarczy przypomnieć, że w Polsce to stały 
termin 26 maja, w Czechach natomiast druga niedziela maja.

Umiejętności muzyczne i recytatorskie zaprezentowali następnie 
najmłodsi. Dla swojej mamy każde dziecko przygotowało wierszyk 
czy zagrało kompozycję na gitarze lub pianinie. Okazało się, że nie 
brakuje wśród młodzieży, potencjalnych członków piotrowickiego 
Koła PZKO, osób utalentowanych muzycznie. Dzieci zaprezento-
wały swoje występy w następującej kolejności – Tomasz Karolczyk 
(recytacja), Jakub Klikar (gitara), Marek Klikar (gitara), René Raszyk 
(gitara), Monika Klikar (organy klawiszowe), Gabriel Czapek (recy-
tacja), Daniel Klikar (recytacja), Laura Czapek (recytacja), Helena 

Karolczyk (fortepian), Partycja Kondziołka (fortepian). Oczywiście 
były też gratulacje i kwiaty dla mam.

Krótki wykład o pilocie Bernardzie Adameckim, który pochodził 
z Marklowic Dolnych, przedstawił Tadeusz Toman. Bernardowi 
Adameckiemu poświęcono ostatnie spotkanie Międzygenera-
cyjnego Uniwersytetu Regionalnego PZKO w Czeskim Cieszynie. 
Wykładowcą był Sebastian Kukuczka, urodzony w Cieszynie absol-
went Wydziału Historii Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie, 
prywatnie mąż Brygity Adameckiej i zięć Alojzego Adameckiego, 
syna brata Bernarda. Pilot, zasłużony w walkach z hitlerowskim 
najeźdźcą podczas drugiej wojny światowej, był po wojnie aresz-
towany przez polskie służby komunistyczne i skazany na śmierć 
w 1952 r. za wyimaginowany spisek w wojsku a następnie rozstrze-
lany w mokotowskim więzieniu. 

Występy dzieci podczas Dnia Matki i Dnia dziecka (www.zwrot.cz)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

             

Z sąsiedzką wizytą do Karwiny-Frysztatu wybrali się we wtorek 
20.6.2017 r. działacze Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach. 
Spotkanie Klubu Propozycji zorganizowano w siedzibie frysztac-
kich PZKO-wców.

Spotkanie wyjazdowe Klubu Propozycji zaplanowano już wcześ-
niej. Rozważano różne możliwości, w końcu wybór padł na 
Karwinę-Frysztat. Bo tu swego czasu bardzo aktywnie działała 
Rada Obwodowa PZKO, której członkiem jest również MK PZKO 
w Piotrowicach.

W spotkaniu wzięli udział nie tylko działacze z Piotrowic, ale też 
goszczący ich frysztaczanie oraz członkowie Koła PZKO w Karwi-
nie-Starym Mieście. Spotkanie było tym ważniejsze, że zapoznano 
się na nim nie tylko z pracą Kół PZKO obwodu karwińskiego, ale 
omawiano również imprezę na jubileusz 70-lecia PZKO. Pomysł 
zrodził się w Kole PZKO w Karwinie-Starym Mieście. Zapropo-
nowano wspólną uroczystość dla całego karwińskiego obwodu 
PZKO, która odbyłaby się w listopadzie 2017 r. w frysztackim Domu 
Przyjaźni. W koncercie powinny zaprezentować się zespoły szkolne 
i PZKO-wskie.

Janusz Wałoszek – przewodniczący Rady Obwodowej PZKO 
w Karwinie i Jadwiga Karolczyk – przewodnicząca MK PZKO 

w Piotrowicach (www.zwrot.cz)
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70 LAT DZIAŁALNOŚCI MK PZKO W PIOTROWICACH

W bieżącym roku obchodzimy 70-lecie działalności Polskie-
go Związku Kulturalno-Oświatowego w Czechosłowacji, póź-
niej w Republice Czeskiej (PZKO). PZKO powstał równocześnie 
w powiatach czeskocieszyńskim i frysztackim, jako dwie samo-
dzielne organizacje. Ich statuty były identyczne i zostały zatwier-
dzone przez Morawsko-Śląską Radę Narodową, ekspozyturę 
w Ostrawie w dniu 27.6.1947 r. Oba statuty obowiązywały do 1950 r., 
wtedy doszło do wymuszenia przez centralne organy komunistycz-
ne rozszerzenia statutu o deklarację ideową i powstania Zarządu 
Głównego z siedzibą w Czeskim Cieszynie. W 1947 r. rozpoczęło 
działalność również Miejscowe Koło PZKO w Piotrowicach.

W niniejszym cyklu artykułów chciałabym przedstawić początki 
działalności naszego Miejscowego Koła PZKO, jakie zapisane są 
w kronikach i ówczesnej prasie. Pierwsze zebranie członkowskie 
odbyło się 27.11.1947 r., i właśnie ta data uważana jest za początek 
działalności naszej organizacji. Pierwszym prezesem był wybra-
ny Erwin  Hołek, sekretarzem Robert Burzyk, skarbnikiem Antoni 
Masłowski. Oprócz tego w kronikach Koła można znaleźć również 
inne nazwiska działaczy z początkowego okresu, jak Dominik 
Kania, Emil Sobocik, Rudolf Wójcik. Koło pracowało w salce gospo-
dy Urbańczyka w trudnych warunkach lokalowych. W Kole działały 
wtedy trzy sekcje – teatralna (z największym dorobkiem), sporto-
wa i śpiewacza. W ramach sekcji śpiewaczej działał chór mieszany 
„Hejnał”, chór męski „Zgoda”, którego dyrygentem był Leon 
Janiurek. W kronice Koła można przeczytać, że w salce gospody 
„było zimno, ciasno, pomimo to chórzyści wykazywali zapał do 
śpiewania”. W dzisiejszych czasach nikt w takich warunkach nie 
byłby w stanie działać.

W 1951 roku Koło przeniosło się do swojej drugiej z kolei siedzi-
by – tzw. Tirasówki (budynek wyburzono w 2016 r.). Tu dla potrzeb 
PZKO zaadaptowano sklep stolarski. Tu odbywały się imprezy nie 
tylko PZKO-wskie, ale również szkolne. Współpraca z polską ma-
łoklasówką była bardzo obszerna, jej uczniowie – dzieci miejsco-
wych PZKO-wców brali udział w imprezach MK PZKO. Organizo-
wano spotkania, z których najliczniej odwiedzane były prelekcje 
MUDr. Karola Rotigla, miejscowego lekarza i działacza społeczne-
go. W tym czasie działał zespół kabaretowy „Łaziki”, którego inicja-
torem był Erwin Masłowski. Od 1966 r. siedzibą Koła był drewniany 
barak byłej fabryki chemicznej i przyległy park (budynek ani park 

również już nie istnieją). Barak spełniał warunki do organizowania
imprez kulturalno-oświatowych, a przy legły park umożliwiał 
organizować huczne festyny. Natomiast bale Koło urządzało co-
rocznie w sali gospody Krutki. Cdn.

Chór męski „Zgoda”, zdjęcie z 1952 r. (archiwum MK PZKO 
w Piotrowicach)

Występ aktorów-amatorów sekcji teatralnej MK PZKO 
w Piotrowicach, zdjęcie z 1959 r. (archiwum MK PZKO w Piotrowicach)

 

 

 

 

  
 
zve op t po roce d ti, rodi e, babi ky, d de ky, tety ….. ….   všechny malé i velké  
v sobotu 2. 9. 2017  od 15.00 hod. na kynologické cvi išt  pod petrovickým kostelem 
 

na již tradi ní  LOU ENÍ S PRÁZDNINAMI 
odpoledne plné zábavy, her a sout ží 
 
P ipraveny jsou ukázky plemen ps  a jejich výcviku 
práce p íslušník  policie R se psy 
sout že o ceny, projíž ky na koních  
bohaté ob erstvení 
 

Po adatelé v í v hojnou ú ast a t ší se na setkání. 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci červenci
70 let Bohuslava Bajtková

 Lubomír Cechel

 Vladislav Durczok 

75 let Irena Páleníková

85 let Prakseda Matrosová

86 let Lucie Piskorzová

88 let Štěpánka Wenclová

89 let Alena Haasová

92 let Hildegarda Rduchová

Jubilanti v měsíci srpnu
70 let Jan Klimecký

 Jana Musialková

80 let Jaromír Chroboczek

 Jiří Plichta

 Mária Wilczková

85 let František Horváth

 Karel Morcinek 

 Antonín Zajíc

88 let Irena Kucharčíková

89 let Josef Morcinek

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Děkujeme starostovi obce a zaměstnan cům Obecního úřadu 
v Petrovicích, Magistrátu města Karviné, sousedům, přátelům 
a známým za květinové dary na posledním rozloučení s paní 

Alenou Vozničkovou,
která zemřela 6. 7. 2017 a byla dlouhá léta součásti našich 
životů. 

Dcera s rodinou

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v červenci a srpnu, přejeme mnoho štěstí,

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících červenci
a srpnu letošního roku,

a přejeme jim především zdraví
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Dne 31. července 2017 oslavila manželka, 
maminka, babička a prababička paní 

Bohuslava Bajtková
krásných 70 let. 

Vše nejlepší, pevné zdraví, štěstí přejí 
manžel Jiří, syn Petr s manželkou Sylvou, 
dcera Pavlína, vnoučata Petra s přítelem 
Davidem, Lenka s přítelem Sebastianem, 

Michal, Pavel, Jirka 
a pusu posílá pravnouček Kasperek. 

Pozvání
na farní odpoledne, které se uskuteční dne

10. září 2017 od 14.00 hodin 
na zahradě farního úřadu.

Na akci farníků jsou zváni jak věřící, tak všichni občané 
Petrovic, Marklovic, Prstné i Závady.

Občerstvení a příjemná atmosféra jak pro dospělé, 
tak i pro děti je zajištěna.

Srdečně zve

                                       Mgr. Tomasz Stachniak,
                                             petrovický farář

 

 
 

K blahopřání se připojuje maminka paní Koláčková.
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Základní škola a Mateřská škola 

Petrovice u Karviné nabízí 

od nového školního roku 2017/2018 

kurzy pro petrovickou veřejnost.

Počítačový kurz (pro začátečníky)
- termín – středa od 16.00 hod.

Kurz anglického jazyka (pro začátečníky)
- termín – úterý od 16.00 hod.

Zájemci, ať se hlásí v sekretariátu školy u paní Krejčové 

(tel.  596 361 061) do 31. 8. 2017.

Začátek kurzů od 18. 9. 2017

Na konci měsíce září se učebny Slezské univerzity v Opavě, Ob-
chodně podnikatelské fakulty v Karviné zaplní nejen studenty pre-
zenčního a kombinovaného studia, ale také již tradičně poslucha-
či Univerzity třetího věku (U3V). Jedná se o aktivní občany starší 
50 let, kteří nechtějí ustrnout a izolovat se od společnosti, ale dále 
se vzdělávat, smysluplně využít volný čas či poznávat nové přátele.

Studium U3V probíhá formou přednášek a vzdělávacích kurzů. 
Charakteristickým znakem studia U3V v Karviné je proto vyso-
ká míra zapojení posluchačů do probírané problematiky. Výuka 
probíhá často formou diskuzí a informace od vyučujícího jsou 

konfrontovány s názory a zkušenostmi posluchačů. Důležité jsou 
rovněž výstupy výuky - prověřování získaných znalostí formou tes-
tů či závěrečných prací. 

Velkou oblibu si získaly exkurze pořádané v rámci výuky za účelem 
získávání nových poznatků, praktických zkušeností, ale také nava-
zování vzájemných kontaktů i nových přátelství. V měsíci květnu 
navštívili posluchači lázně Jeseník, na podzim je plánováno puto-
vání po moravských vinných sklípcích. Pravidelně jsou posluchači 
U3V zváni na různé akce a besedy pořádané Obchodně podnika-
telskou fakultou. 

Výuky U3V se zúčastňují rovněž občané města Petrovice u Karviné. 
Tyto jejich aktivity podporuje obec finančním příspěvkem na stu-
dium, což se setkalo s pozitivní odezvou. Vedení obce tak vyjádřilo, 
že mu není lhostejné, jak senioři tráví volný čas. 

Jednou z nejaktivnějších posluchaček je petrovická občanka 
Vlasta Šebestová, která kromě studia ráda pomůže s organizací 
a obětavě pomáhá svým kolegům, např. přepisováním seminár-
ních prací na počítači. „Za čtyři semestry, ve kterých jsem absol-
vovala všechny exkurze, byla citlivě vybírána právě ta místa, kte-
rá přispěla k rozšíření teoretické části výuky,“ vyjádřila svůj názor 
paní Šebestová. 

A na co se mohou těšit zájemci o studium v akademickém roce 
2017/2018? Budou to opět atraktivní přednášky na téma: Kultur-
ní cestovní ruch, Homo sociologicus aneb Člověk jako společen-
ská bytost, nositel sociálních rolí a pozic, a dále vybrané kapitoly 
z biologie a fyziologie člověka Známe své tělo? Pokračovat budou 
pochopitelně kurzy angličtiny v různých úrovních (od úplných za-
čátečníků po pokročilé), němčina pro mírně pokročilé a již zmiňo-
vané oblíbené pohybové aktivity. 

Mgr. Dagmar Sohrová

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU NA OBCHODNĚ PODNIKATELSKÉ 

FAKULTĚ V KARVINÉ

Vlasta Šebestová promlouvá jménem úspěšných absolventů U3V na 
slavnostním ceremoniálu.

Univerzita třetího věku je aktivita s více jak dvacetiletou historií 
a nabízené programy jsou specifickým typem celoživotního vzdě-
lávání. 

Stejně jako v minulých letech obec Petrovice u Karviné bude 
i v letošním roce bude přispívat na úhradu účastnického poplatku 
posluchačům s trvalým pobytem na území obce Petrovice u Karvi-
né částkou ve výši 300 Kč na semestr.

Věříme, že pro zájemce z řad seniorů naší obce bude tato nabídka 
zajímavá a tímto využijí příležitosti  k seberealizaci a sebevzdělává-
ní.

Jana Langerová

OBEC PODPORUJE VZDĚLÁVÁNÍ SENIORŮ
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně 
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 4/2017 vychází 15. 8. 2017.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 5/2017 bude 2. 10. 2017. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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V ceně měsíčních plateb je zahrnuto DPH. 
V ceně aktivace je kabeláž a práce technika.

INTERNET ZA KAČKU
WWW.INTERNETZAKACKU.CZ

TARIFY 
SINGLE

AKTIVACE 
ZA 1 KČ

BEZ 
ÚVAZKU

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / 602 324 243 / KANCELAR@VEJNET.CZ

SINGLE 
CONNECT

40/10 Mb 20/5 Mb 5/1 Mb

Tarify Single Premium Single Optimal Single Mini

450 Kč/měs. 350 Kč/měs. 250 Kč/měs.


